

# Хайбуллинский вестник



29  
января  
2008 года  
ВТОРНИК  
№ 10 (9576)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ОФИЦИАЛЬНО

## Хроника недели (21 – 26 января)

Состоялось семинар-совещание специалистов по делам молодежи администраций сельских поселений района по итогам реализации в 2007 году районной программы «Молодежь Хайбуллинского района» на 2007-2010 г.г.

Проведено совещание работников культуры. Определены основные задачи работы на 2008 год.

На базе молодежно-подросткового клуба «Нур» организовано праздничное мероприятие «Татьянин день» с участием студенческой молодежи района. Состоялся межрайонный турнир по

футзалу среди юношей. 1 место заняла команда Хайбуллинского района, 2 место – команда г.Сибай, 3 место – команда г.Баймак.

Команда районной организации инвалидов приняла участие на республиканском турнире (г.Уфа) по шахматам и заняла 6 место среди 22 команд.

Состоялись районные соревнования по лыжным гонкам на призы главы администрации муниципального района.

**Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.**

ОКНО АПК

## Трудности преодолимы

**В СПК «Таштугай» на зимне-стойловом содержании находятся 147 голов крупного рогатого скота, в том числе 74 фуражных коров и 32 лошади. На сегодня обслуживанием данного поголовья скота заняты четырнадцать животноводов.**

- Зимовка скота в хозяйстве идет хорошо, - говорит И.Х.Рахмангулов, председатель СПК «Таштугай», - поскольку полеводы своевременно обеспечили достаточный запас сена, соломы и фуража, поэтому и животные сыты и здоровы, а в животноводческих помещениях сухо и тепло. Для охраны скота организовано дежурство.

Люди стараются хорошо работать. Особенно отличаются скотники дойного гурта Фаил Багишаев и Зариф Абдуллин.

На сеновале аккуратно сложены скирды сена и соломы, учет и выдачу которых производит фуражир Булат Рахмангулов. Также добросовестно трудятся конюхи Расим Рахмангулов и Гаяз Каримов, которые и в зимнее время организовывали выпас лошадей.

В перспективе хозяйства – открытие пункта искусственного осеменения. В этих целях на днях Мунира Саттарова прошла обучение в управлении сельского хозяйства, получила дополнительные теоретические и практические знания. Хотя она ранее работала и имеет определенный опыт работы.

Все необходимые оборудования: сосуд Дьюара, микроскоп и другие инструменты в наличии хозяйства имеются. Остается только надеяться, что ра-

бота по улучшению племенного дела в сельхозпредприятии получит поддержку и будет успешно решаться, тем более, что и молодой зоотехник Анвар Ярмухаметов, и руководитель хозяйства решительно настроены улучшить породный состав скота и в дальнейшем совершенствовать ее с целью повышения молочной продуктивности, увеличения живого веса путем внедрения искусственного осеменения, используя семя элитных пород, и доведения его охвата более 50%.

Хотя и имеются определенные трудности в животноводстве, но оптимистический настрой животноводов на положительные результаты, большое усердие и усилия с их стороны в ближайшем будущем, думаем, будет оправдано.

Салават Юлдашбаев.

ВЫСТАВКА

## УМЕНИЕ ВИДЕТЬ

### И ОЩУЩАТЬ НЕВЕДОМОЕ



Познание мира через искусство – это основа эстетического воспитания. Оно расширяет кругозор, внушает уважение к творчеству предков и народов мира и, конечно, пробуждает симпатию к художественному творчеству.

Человек, который умеет запечатлеть увиденное на полотне – художник, талант, не такой как все, у него другое мироощущение.

Художника Забира Фаритовича Тувалева из г.Сибай хорошо знают в нашем районе, так как он часто навещает малую родину своих родителей – с.Макан. Его выставка, посвященная Году семьи, проходила в районах Зауралья и теперь - в МОУ СОШ №2 с.Акъяр.

На выставке также были представлены картины и поделки из бисера его дочерей Миляш и Айсылу. Выставка сопровождается

рассказами Забира Фаритовича и краткой историей написания каждой картины.

Особое место в экспозиции занимали картины «Фон матери», «Подарок матери». Художник большое значение придает выразительности цвета, его картины полны острых, ярких и изысканно очерченных форм. Также глядя на картины Тувалева, поражаешься тому, непередаваемому на словах, ощущению своего присутствия как бы в живом и реальном пространстве, будь то лес, поле, река, зимний пейзаж. Создается чувство, словно побывал на природе и дышал лесным чистым воздухом.

В каждом произведении была заключена тайна... Тайна личности художника, его отношение к миру и людям.

Диля Умергалеева.

Фото Альберта Узбекова.

## Прием граждан

2 февраля 2008 года в 9.00 часов в здании администрации муниципального района (каб. №18) проводит прием граждан по личным вопросам депутат Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Батанов Бахытгалей Николаевич. Предварительная запись на прием осуществляется по телефону 2-15-35.

## Блиц-опрос

ВЫБОРЫ-2008

### Что вы знаете о предстоящих выборах?

**Юмабика Байгабулова** (пенсионер, с.Акъяр): «От выборов зависит будущее района, страны, а значит, и наше будущее. Мы смотрим на это с большим оптимизмом и, соответственно, возлагаем большие надежды.»

Я ответственна за будущее детей и внуков! И я обязательно воспользуюсь данным мне правом. Лучшую жизнь в лучшей стране построим сами во главе с лучшим Президентом!

В депутаты Государственного Собрания – Курултая РБ пусть придут молодые - пробуют свои силы, растут по карьерной лестнице и работают во благо народа».

**Русалина Искужина** (домохозяйка, с.Акъяр): «В Башкортостане точно не знаю кого выдвигают в депутаты. А выборы Президента РФ - это не просто выборы, мы выбираем судьбу нашей Родины, свое будущее.»

**Миннигали Бухарбаев** (районный педиатр, с.Акъяр): «Выборы депутатов Государственного Собрания – Курултая РБ и Президента РФ пройдут 2 марта. За последние годы произошло много значимых событий, экономика страны и благосостояние народа значительно улучшились. Верим, что отдадим свой голос за достойного человека, способного и дальше вести нашу страну по пути стабильности и процветания».

**Василий Вербняк** (пенсионер, д.Переволочан): «Мы никогда не остаемся в стороне от выборов и эти не пропустим: 2 марта - выборы Президента РФ и депутатов Государственного Собрания – Курултая РБ. С кандидатами на пост президента ознакомлены. Хочется, чтобы больше внимания уделялось сельскому хозяйству, ведь мы люди деревенские, жить надо, сеять надо. А так-то, пенсию получаем вовремя.»

Эти выборы - для вас, молодежь, ведь вам дальше жить и творить».

Наш корр.

Даты

5 лет назад (2003) группа альпинистов российской комплексной экспедиции «Россия – Антарктида-2003» покорила новую вершину в Антарктиде, которая получила название «пик Георгия Жукова».

Знаете ли вы, что...

В Сибайском институте Башкирского государственного университета в торжественной обстановке открыт барельеф башкирского рудопромышленника с мировым именем Исмагила Тасимова. Он стоял у истоков создания Санкт-Петербургского горного института, которому в нынешнем году исполняется 225 лет.

Истины

Служенье муз не терпит суеты, Прекрасное должно быть величаво.  
А.С.Пушкин, русский поэт.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
29	09.12	17.46	08.34
30	09.11	17.48	08.37

Последняя четверть



«...Основная стратегическая цель образовательного учреждения – подготовка интеллигентного, образованного и всесторонне развитого культурного человека, обладающего творческим мышлением, чувством собственного достоинства и ответственности, умеющего совершенствовать себя, строить гармоничные отношения с миром, природой, другими людьми...»

(Из Программы развития образования в Республике Башкортостан).

СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

# Здесь растут таланты

## ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

В школе искусств работают 25 преподавателей: 12 - с высшим образованием, 5 - в настоящее время обучаются по заочной форме в высших учебных заведениях.

Преподаватели постоянно работают над усовершенствованием своего знания, мастерства и повышением квалификации.

Ни для кого не секрет, что наши преподаватели активные участники всех районных мероприятий. Пятеро входят в состав женского вокально-академического ансамбля «Сулпан».

Также активное участие принимают в спортивных соревнованиях. Вот уже третий год подряд коллектив преподавателей занимает 1 места на Спартакиаде среди работников культуры.

Коллектив сплоченный, работоспособный, создалась крепкая команда единомышленников – у всех большой опыт, твердый характер, есть общие профессиональные установки, но главное, большинство педагогов - это по-настоящему мастера своего дела.



тивными участниками всех мероприятий школы, района, республики.

Молодой специалист по классу баян А.Ф.Каипкулова быстро влилась в коллектив, есть уже первые успехи на республиканском конкурсе «Надежды Башкортостана», по теоретическим дисциплинам ее ученица Гульсасак Ишбаева заняла первое место.

обучал и подготовил целое поколение кураистов, а также является председателем общества «Курай». Он – опытный педагог. За большой вклад в возрождение и развитие национального искусства был



Нельзя представить ни одно мероприятие и праздник без звучания мелодии курая, искусству игры на нем преподают Х.Ф.Ильясова (Уфимский), Р.С.Дильмухаметов (Подольск),

удостоен звания «Заслуженный работник культуры Республики Башкортостан». Созданный им детский образцовый ансамбль кураистов «Усерган» занимает призовые места не только в районе, но и в республике.

Программа ансамбля интересна и многообразна. Основу репертуара составляют башкирские, исторические народные, плясовые мелодии, неизменный успех приносят коллективу мелодии известного импровизатора-кураиста Ишмуллы Дильмухаметова и своеобразные народные мелодии в обработке башкирского композитора Айрата Кубагушева.

Лучшими учениками народного отделения являются: Айсылу Хакимова, Гузалия Султанова, Рим Ахметдинов, Рустам Юнусов, Эмилия Каримова.

Интересная школа и талантливый коллектив работает в ней, реализуя идею поэтапного музыкального образования в цепочке «школа - училище - вуз» и решая задачи: пробудить в ребенке творческую фантазию, найти применение его талантам и помочь найти ориентир в жизни. Школа искусств прошла этап становления, взросления и самоутверждения, и ее яркий рост в последние годы - результат повседневной творческой работы коллектива и его руководителя Т.Н.Валиуллиной.

Сегодня мы в гостях у директора Акъярской детской школы искусств имени Юмабая Исянбаева ТАНСЛУ НАРИМАНОВНЫ ВАЛИУЛЛИНОЙ, которая с радостью согласилась рассказать читателям о жизни школы и творчестве коллектива.



Досье: Танслу Наримановна Валиуллина родом из с.Бурибай Хайбуллинского района. Образование высшее: закончила художественно-графическое отделение УПУ №2, художественно-графический факультет БГПИ. Педагогический стаж работы - 19 лет. Отличник образования РБ. Возглавляет школу с 2004 года.

## СЕГОДНЯ

школа искусств – не только образовательный, но культурно-просветительский центр района. Прделана огромная работа по формированию методической и материальной базы для успешной работы коллектива.

Главная задача – создание совместно с образовательной школой максимально благоприятных условий для всестороннего развития человека, всемерного раскрытия его способностей. В центральной «Акъярской детской школе искусств имени Юмабая Исянбаева» и в трех филиалах: Маканском, Подольском, Уфимском, обучаются 260 учащихся на пяти отделениях: музыкальное, художественное, хореографическое, театральное и народное творчество (по классу курай, баян, домра, думбыра, гитара).

Нужно отметить, что учеба в школе искусств не мешает занятиям в средней школе. Учащиеся умеют рационально использовать свое время, всегда и везде успешны, и у них не остается времени на плохие поступки. Видимо, действительно, искусство облагораживает человека, ребенка-подростка в особенности.

**Фортепианное отделение является одним из старейших отделов школы.** Роль фортепиано совершенно неоспорима и несет в себе основное функциональное значение в образовательном цикле, так как это незаменимый инструмент в обучении музыке по той простой причине, что на фортепиано все решительно можно сыграть и услышать.

В отделе работают 8 преподавателей. Руководит им педагог с большим опытом работы Марина Марсовна Шавалеева. В дан-

ное время в этом отделении обучаются 65 учащихся, которые достойно оцениваются на районных конкурсах.

Приятно отметить, что выпускники отделения М.М.Шавалеева, Г.Ф.Иманова, Л.А.Турумтаева, Р.Р.Кильдибаева, Р.Ф.Кинзябаева вернулись работать в родную школу.

Большой вклад в развитие фортепианного отделения внесла преподаватель Р.Р.Вахитова. Ее ученики Шаура Карабаева, Гульназ Иманова были участниками и призерами республиканского конкурса.

Сегодня хочется отметить творчески активных и ярких детей таких как: Рина Бактыбаева, Дина Юнусова, Юля Абдрашитова, Алия Сынбулатова, Луиза Казбекова, Ильмира Татлыбаева, Валя Сафина, Гульназ Галлямова.

**В школе преподается народное музыкальное искусство, совершенствуется уровень исполнения на народных музыкальных инструментах.** В этом процессе важная роль принадлежит классам народных инструментов. Дети получают навыки игры на таких народных инструментах, как курай, баян, думбыра, домра, гитара.

В отделе работают 8 преподавателей. Преподаватель Светлана Зиевна Карпова умеет зажечь своим энтузиазмом детей, которые с удовольствием посещают занятия. Под ее руководством



создан ансамбль народных инструментов преподавателей, который систематически участвует на концертах школы и района. Их репертуар состоит из произведений русских, зарубежных, башкирских композиторов и народных обработок. За многолетний труд, высокий уровень педагогического и методического мастерства Светлана Зиевна была удостоена почетного звания «Отличник образования РБ».

С возвращением выпускников школы Н.Ю.Валиевой и А.Р.Киреевой, преподавателей по классу домры, отделение начало работать с новым воодушевлением. Они в то же время являются ак-



И.А.Юнусов (Акъяр).

И.А.Юнусов, преподаватель по классу курая, воспитал,



## НЕМНОГО ИСТОРИИ

Открытие школы сыграло значительную роль в развитии образования и культуры нашего района, во многом способствовало эстетическому воспитанию подрастающего поколения. Эти годы были началом всех начал.

Детская музыкальная школа, ныне школа искусств имени Юмабая Исянбаева, была открыта в 1967 году в районном центре с.Акъяр. На протяжении многих лет она была единственной музыкальной школой в районе.

В первое время для школы были отведены две комнаты на втором этаже РДК. В одном был класс фортепиано, в другом – баяна. Работали всего три преподавателя: Д.Г.Рахимов, Г.А.Хазиева, Р.С.Мусина. Первыми воспитанниками школы были: Рамзия Вахитова, Найля, Гузель и Наиль Якуповы, Гульшат Туляшева, Ильшат Насыров, Лаура Арсланова, Разиля Усманова, Лариса Панченко, Фарид Сайпанова.

В истории школы навечно сохранилась память о Почетном гражданине района, о преподавателе по классу курай Сайфулле Ишкалеевиче Дильмухаметове. Заслуженный работник культуры РБ, основатель школы игры на курае, аксакал, виртуозный кураист, знаток многих легенд и историй песен Сайфулла Ишкалеевич преподавал здесь с 1976 по 2004 годы. Сам изготовлял башкирский народный инструмент - курай - на первый взгляд простой, но очень сложный по технологии выполнения. Был лауреатом Всесоюзного фестиваля народного творчества (1987), победителем Республиканского конкурса кураистов на приз имени Юмабая Исянбаева (1982), обладателем Гран-при (автомобиль «Ока») международного праздника «Курай» в г.Октябрьский (2003).



В художественном отделении работают 4 преподавателя: Г.Г.Аслаева, Р.Х.Мамбетова, Л.Г.Матвеева, Т.Н.Валиуллина.



Ежегодно активно принимают участие в республиканских конкурсах: "Черниковская котова-сия", "В борьбе с огнем", где становились дипломантами и обладателями ценных подарков. Организуют выставки в школе, музее, РДК.

Наиболее отличаются такие учащиеся, как Алина Хамитова, Ринат Кунсуваков, Кабир Давлетбаев, Назгуль Юлдашбаева, Тимур Каримов. Об этих маленьких художниках в целом хочется сказать, что все они талантливы, ведь нет ребенка, который не любил бы рисовать.

В этом отделении дети получа-

ют начальное профессиональное образование, у ребенка формируются навыки рисования с натуры, по памяти, по представлению, учащиеся знакомятся с особенностями работы в области декоративно-прикладного искусства, изучают азы истории искусства. С помощью линий, красок, композиции, динамики и изображения ребенок удовлетворяет потребность рассказать, выразить свое отношение к увиденному. Испытываемые ребенком чувства радости, наслаждения от процесса художественного творчества способствуют воспитанию в нем доброты, сопереживания и сочувствия к окружающим.

Хореографическое отделение возглавляет Х.И.Акилов, он в то же время является руководителем образцового ансамбля «Йондозок», который является активным участником и победителем многих республиканских, районных конкурсов и мероприятий.



Наших маленьких танцоров отличают народный колорит, исполнительское мастерство, синхронность, манера исполнения танцев, которые символизируют корни народного башкирского фольклора. За время своего существования детский ансамбль проявил себя как лучший детский образцовый хореографический коллектив района. Несмотря на юный возраст, репертуар богат - более 15 различных танцев.

В ансамбле занимаются 35 детей. Хуснуллой Ишбулдовичем в детском коллективе поставлена воспитательная работа: систематически организуются спортивные игры на свежем воздухе, классные вечера с культурной программой.

Яркими выпускниками являются: Ильдар Арсланов, Тимур Карасов, Самат Ишемгулов, Рина Бактыбаева. Отрадно отметить, что большинство из них после окончания нашей школы продолжают свое творчество в ансамбле народного танца «Сизям» под его же руководством.

Г.Х.Кугашева, преподаватель хореографии Уфимского филиала - целеустремленная, активная, ответственная, постоянно со своим коллективом участвует в районных мероприятиях. Ее коллектив отличается разнообразием танцев, манерой исполнения, специализацией по восточным танцам. Она легко решает проблемы, к примеру, что пошивом костюмов для танцев занимается сама.

В перспективе развития системы дополнительного образования детей до 2011 года перед школами стоит большая задача: увеличить охват эстетическим направлением детей района до 20 процентов из числа детей школьного возраста; открытие классов в других населенных пунктах нашего района, а также открытие новых отделений: вокальное, фольклорное, хоровое. Огромное желание открыть отделение эстрадного направления и организовать работу духового отделения. В настоящее время мы в поисках преподавателя именно духовых инструментов.

Создание условий жилья для молодых специалистов, прибывших в район, и укрепление материально-технической базы школ.

В завершении хочется сказать большое спасибо администрации муниципального района Хайбуллинский район за поддержку дополнительного образования, поблагодарить начальника отдела культуры района Л.Р.Мамбетову за чуткое внимание к нашей школе.

Нашим учителям хочется пожелать, чтоб каждый их трудовой день приносил только радость и удовлетворение, пробуждал стремление к новым достижениям, а ученикам - творческих успехов и побед. Всем, главное, здоровья и семейного благополучия!

В театральном отделении учащиеся обучаются основам театрального творчества, знакомятся с выразительностью и содержательностью «языка» действий, возможностями его использования и, овладевая ими, выявляют свой творческий потенциал.

Человек, посвятивший себя актерской профессии, должен обладать определенными данными: темпераментом, фантазией, воображением, наблюдательностью, памятью, выразительным голосом, дикцией, внешностью, сценическим обаянием.



Ф.З.Трофимова, заведующая Уфимским филиалом, преподаватель театрального класса, требовательный, волевой и в то же время артистичный педагог, умеет своим примером увлечь детей занятиями театрального искусства, ее учащиеся отличаются дисциплинированностью, чуткостью и талантом.

А.К.Акилова, преподаватель театрального класса Акъярской школы искусств, и ее воспитанники являются активными участниками школьных и районных мероприятий. Ее ученица Альфира Тукаева в районном конкурсе «Золотая маска» была признана лучшей исполнительницей главной роли в пьесе «Страна Айгуль» по произведению М.Карима.

### ВЫПУСКНИКИ - НАША ГОРДОСТЬ

Годы не проходят даром, отдельные выпускники продолжают учебу по выбранной здесь профессии, а избравшие для себя другую профессию продолжают преданно любить искусство.

За последние три года школа выпустила 100 учащихся, из них 25 продолжают обучение по музыкальным специальностям в сузах и вузах.

Сегодня бывшие выпускники-кураисты, где бы они ни работали, активно участвуют в общественной жизни, их выступления можно увидеть на концертах-смотрах, фестивалях. Они являются активными пропагандистами народного творчества, тесно общаются с нашими преподавателями и школой. Например, Ильмир Кудабаяев работает в Башкирской государственной филармонии, Рашиф Бухарбаев - в Академии искусств.

Выпускница фортепианного отделения Зульфира Ярбулова закончила аспирантуру камерно-концертмейстерского искусства (Уфимская государственная Академия Искусств), является дипломантом международного конкурса «Пражская звезда» (Чехия, 2005г.), III премия - на международном конкурсе «Надежда. Таланты. Мастера.» (Болгария).

В настоящее время продолжают обучение по своей специальности: Г.Игибаева, Р.Абдуллин, И.Крымгузин, В.Италмасова, А.Италмасова, Ф.Каипова, З.Султанова, Л.Нигаматова, Д.Ишемгулов, Г.Кужагальдин. Мы ими очень гордимся!

Беседу вела Диля Умергалеева. Фото Альберта Узбекова.

### ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

# Студент — это звучит гордо!

**Свершилось! Время, усилия, деньги, вложенные на то, чтобы вчерашний школьник перешел на новую ступень жизни и получил гордое звание студент, не были потрачены даром. Кажется, что главные трудности остались в прошлом. Вот теперь-то и начнется взрослая, самостоятельная жизнь. А так ли это?**

Студенческие годы - славная пора, знакомства, общение, разнообразные интересы, сессионные байки. Для непросвещенных все просто и весело. Но это не совсем так. Студенчество - особый мир со своими правилами и законами, трудностями и испытаниями. И не редко 16-17-летние девчонки и мальчишки, опытные духом свободы, не выдерживают нового ритма жизни.

Попробуем разобраться. Начнем с того, что ты хочешь от своего нового статуса. В этом смысле можно выделить несколько категорий.

#### Студент с большой буквы.

Ты поступил в учебное заведение, благодаря искреннему желанию получить образование. В свои юные годы ты надежно определился с выбором профессии и уверен, что именно с ней хочешь связать свое будущее. Ты готов дисциплинированно впитывать все то, что дотошные преподаватели будут старательно доносить на протяжении долгих учебных лет до твоей, пока еще полупустой, головы. В учебном процессе тебя интересуют не только оценки, но и знания, и чем больше последних, тем удовлетворенней ты себя чувствуешь.

Но при всей тяги к новому и умному ты хорошо понимаешь, что студенчество - это не только лекции, семинары, конспекты и экзамены, но еще и особая культура взаимоотношений. Общение с сокурсниками внутри и вне стен университета или училища, активное участие в разного рода мероприятиях, ты горишь желанием блеснуть своими талантами на студенческой сцене или проявить свой соревновательный дух, силу и ловкость в спортивных состязаниях. Вывод: ты активен, любознателен, вездесущ. Ты хочешь и можешь взять от студенчества все. И это просто идеальный вариант. Но далеко не у всех все так гладко.

#### Студент - заучка (в народе - ботаник).

Твоя главная цель - высокие оценки. Ты отбрасываешь в сторону все, что может помешать тебе на пути к красному диплому. Все эти глупости: дискотеки, походы, КВН и др. - лишь мишура, засоряющая жизнь, а это точно не про твою честь. Ты живешь по четкому плану, над твоим учебным столом висит расписание на неделю, от которого ты не отступаешь ни на шаг. А на столе аккуратными стопками лежат многочисленные книжки с закладками, учебники и тетради - в



них твоя жизнь. Бессонные ночи в подготовке к семинарам, зубрежка, выходные в библиотеке, круги под глазами, сны на тему курсовой работы следующего семестра...

Подумай, что ты расскажешь своим детям о студенческой поре?

**Случайный студент.** Как ты оказался в стенах этого заведения, ты и сам толком не знаешь. На этот счет существует множество вариантов.

1. Мысли об армии все чаще посещают тебя (в том случае если ты парень)... Учеба - не с мой плохой способ отсрочки службы, вот тебе и приходится коротать молодые годы партией, не очень понимая, зачем тебе все эти знания.

2. Папа всегда мечтал о карьере инженера (экономиста, врача, учителя) для тебя. Как не оправдать родительских надежд?! Он платит кругленькую сумму, а ты раз в семестр сдаешь экзамен иногда даже неплохо.

3. Ты всегда шагаешь в ногу своим поколением. Следишь модой и не отстаешь от нее на шаг. Поэтому ты и пошел учиться в самый престижный вуз, на самую современную специальность. И совсем не страшно, что ты не очень себе представляешь, кем же ты все-таки будешь, главное, звучит здорово!

#### Вечный студент.

Ты получаешь колоссальное удовольствие от всего, что сопровождает студенческую жизнь. Иногда тебя увлекает процесс учебы, иногда ты блистаешь остроумием в КВН. Ты в делаешь с одинаковым удовольствием: учишь высшую математику и «клубишься» с однокурсниками. А вот если настроен нет, начинаются трудности, чувство долга и ответственности тебе не присуще. Поэтому тебе частенько приходится ходить на передатку, брать академический отпуск или менять учебное заведение. Тебе может быть уже далеко не 17, но э совсем не мешает периодически возвращаться на первый курс - ведь студенческие годы золотые, и как хочется их продлить! Найди свою золотую середину в твоей студенческой жизни: будет место и для учебы, и для веселого досуга.

**В.Якбаев**  
студент

### СПОРТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА ФЕВРАЛЬ

- VI студенческие спортивные игры - 31 января, в 10.00 ч., ДЮСШ;
  - Первенство района по баскетболу (девушки) - 1 февраля, в 10.00 ч., ДЮСШ;
  - Первенство района по баскетболу (юноши) - 2 февраля, в 10.00 ч., ДЮСШ;
  - Зимняя спартакиада инвалидов - 2 февраля, в 10.00 ч., с.Подольск;
  - Первенство района по футболу среди команд сельских поселений - 3 февраля, в 10.00 ч., ДЮСШ;
  - Первенство района по волейболу среди мужских команд - 9 февраля, в 10.00 ч., ДЮСШ;
  - Лично-командное первенство района по стрельбе из пневматической винтовки среди команд сельских поселений (2 муж.+1 жен.) - 9 февраля, в 10.00 ч., с.Самарское.
- (Окончание в следующем номере).



# Поздравляем!

Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы ты вечно была молодой,  
Веселой, доброй и нежной такой!

С поздравлениями дети и внуки.  
с.с.Садовый, Акъяр.

дорогую нашу дочь, сестру и тещу Людмилу Николаевну Чабанову (д.Бакаловка) с юбилеем!  
Под звон хрустального бокала,  
В кругу всех близких и друзей,  
Мы в юбилей тебе желаем  
Добра, улыбок, теплых дней,  
Чтобы заботы и несчастья -  
Все прошли стороной,  
Пусть будет лишь любовь и счастье,  
Здоровье, дети, дом родной!

С наилучшими пожеланиями  
папа, Редины, Байрагуловы,  
Нестеренко.  
с.с.Татыр-Узяк, Бурибай, г.Александровск, с.Песьяны Владимирской области.

любимого мужа и папу Анаса Шарифулловича Кутуева (с.Акъяр) с 35-летним юбилеем!  
Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы,  
Душевного богатства и здоровья  
Желаем мы от всей души.  
С пожеланиями жена  
Светлана, дети Вилен, Элина, Данил.

шеабишево) - 65-летием, Светлану Самигуловну Абдееву (с.Подольск) - 60-летием, Риму Кутлугильдинову Мухамедьянову (МОУ СОШ №2 с.Бурибай), Гульсире Сунагатовну Рахмангулову (с.Таштугай), Салиму Гайзуловну Нигаматову (с.Первомайское) - 55-летием, Райлю Фазулловну Ющенко (с.Целинное), Кариму Басировну Аманбаеву (с.Целинное), Ильмира Язаровича Аралбаева (с.Большаевишево), Венеру Галеевну Атангулову (с.Антинган), Фатиму Ахтямовну Уракову (с.Ивановка) - 50-летием со дня рождения!  
Желаем всем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья во всем.

Коллектив Акъярского МУП "Теплосети" поздравляет Зилу Валиуловну Нургалину с юбилеем!  
Пусть счастье Вас не покидает,  
Здоровье пусть не убывает.  
Прекрасных, светлых, мирных дней  
Желаем Вам в ваш юбилей!

любимую Марию Павловну Мингазову с юбилеем!  
Мамочка, наша родная, любимая!  
Бабушка, славная, незаменимая!  
С юбилеем тебя поздравляем!  
Всчасеских благ в жизни желаем,  
Чтобы ты никогда не болела,

## ОКНА, ДВЕРИ, ДЕРЕВЯННЫЕ КОНСТРУКЦИИ, ПЕРЕГОРОДКИ



Наши окна - это новое поколение окон, изготавливаемых из трехслойного клееного бруса. На сегодняшний день это самый широкий профиль, который подходит нашим климатическим условиям, имеет двойное или тройное остекление. Производство ведется на отечественном оборудовании и импортным методом вакуумного склеивания стекол. Тонирование и окрашивание производим без применения лаков и красок, что не имеет свойства выгорать. Применяются пропитки: "Текстурал", "Текотекс", "Сайтекс" и т.д. Наши окна обладают способностью "дышать", то есть стандартный блок за 26 часов пропускает сквозь поры в обе стороны 2,7 куб. м чистого воздуха.

Двери из массива сосны, ламината, утеплитель-изовер, пенопласт и различные пропитки обеспечивают надежную эксплуатацию. На дверях и окнах удобная фурнитура (ввертная петля), которая позволяет потребителю самостоятельно регулировать зазоры между переплетом и коробкой, также применяются уплотнительные резинки.

Можем Вам предложить сборную деревянную конструкцию "Балка-стропила-мансарда". Это дешево и оперативно - без наемного труда клиент может собрать каркас крыши и потолка за 2 часа, чем поднимать бревна краном.

Работаем за наличный и безналичный расчет. Доставка. Установка. Всегда на ваш объект может выехать наш консультант (вызов бесплатный).  
Наш адрес: с.Макан, ул.Панкова, 5.  
Тел.2-72-11 (раб.), 2-71-56, 8-927-232-83-42.



## ПРОДАЕТСЯ

Газель (7-местная), 1998 г.в., ДВС-6, вложений не требует. Цена 120 тыс.б. Обмен. Рассмотрю все варианты. Тел.8-960-399-95-09, 8-927-964-41, 8(34775) 2-11-60.

ВАЗ-2111, 2004 г.в., цвет "черный стальной". Есть все. Тел.8-960-399-95-09, 8-927-964-41, 8(34775) 2-11-60.

ВАЗ-21061 1994 г.в., в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел.8-927-935-89-75.

ВАЗ-21093 1993 г.в., в отличном состоянии, высокая панель. Тел.8-927-945-38-81, 3-30-25 (ом.).

ВАЗ-21074 2006 г.в. (декабрь), цвет темно-зеленый. Тел.3-11-50, 8-927-942-01-70, 927-636-56-74.

ДЭУ-Нексия 2006 г.в., цвет перла-утр-серебристый, двигатель 16-клапанный, 85 л.с., в отличном состоянии, гидроусилитель руля, сигнализация, энировка, чехлы, резина шипованная летняя резина на литых дисках. Тел.8-927-235-63-92.

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ ПОСТУПИЛИ СЕМЕНА ОВОЩЕЙ И ЦВЕТОВ.  
Наш адрес: с.Акъяр, "Универмаг", 2-й этаж.  
ИП Магашева З.Р.  
Свид.№304026710500262.

ВАЗ-2107 1993 г.в., цвет "вишня". Обращаться: с.Бурибай, тел.3-16-98, +7-919-605-18-41.

дом в с.Акъяр. Тел.8-927-968-40-80.

мебель б/у: кухонный гарнитур, стол, стулья. Тел.3-12-32.

## РАЗНОЕ

Куплю сено или солому. Тел.8-961-915-44-45.

Куплю земельный участок в с.Акъяр. Тел.8-927-339-29-96.

Утеряно водительское удостоверение, выданное на имя Хамидулина Ильдара Фасхетдиновича. Нашедшего прошу сообщить по тел.8-960-395-43-04.

Утерян паспорт 8005 519448, выданный на имя Батисова Айдар Габитовича. Нашедшего просим сообщить по адресу: д.Галиахметово, тел.2-37-87.

Требуются диспетчеры и водители с личным легковым автомобилем для работы в такси на выгодных для Вас условиях.  
Обращаться по тел. 2-16-06.

Компьютерный магазин "DIXON" возобновил свою работу

- Большое поступление товаров: компьютеры от 14 тыс.руб.;
- Ремонт компьютеров;
- Кредит по выгодным Вам условиям.

Ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул. М.Гареева, 50, тел.2-18-09.

## Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность администрации муниципального района Хайбуллинский район, руководству управления сельского хозяйства, администрации центральной районной больницы, совету ветеранов войны и труда, лично М.Г.Некрасову, А.Н.Берестову, Г.М.Зубановой, всем односельчанам и соседям за оказанную моральную и материальную поддержку в организации похорон Ивана Изосимовича Павленко.  
Жена и близкие родственники. с.Акъяр.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ООО "Сельхоз-ПромКом", его генеральному директору Азизу Думановичу Исмаилову, Ильшату Ришатовичу Бухарбаеву, соседям, знакомым, друзьям, родным и близким, всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал моральную и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого брата, мужа, отца, друга Кудабеева Хасана Хуситовича.  
Родные.  
с.Акъяр.

Выражаем искреннюю благодарность администрации ЗАО "Бурибаевский ГОК", родным и близким, знакомым, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим моральную и материальную поддержку в организации похорон нашей любимой мамы и бабушки Мельниковой Елены Михайловны.  
Дети, внуки.  
с.Бурибай.

Администрация и Совет муниципального района выражают искреннее соболезнование жене, родным и близким в связи со смертью Павленко Ивана Изосимовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

## БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, УДОБНО, НЕДОРОГО

Такси "ФОРСАЖ" работает для Вас круглосуточно  
КАЖДАЯ 6-Я ПОЕЗДКА по с.Акъяр бесплатно.  
Звоните нам по тел.2-16-06, 8-927-086-20-26, 8-961-043-16-26.  
ОГРНИП №307026729200014 от 26.10.2007г.



## ЭЛЬДОРАДО

Территория низких цен!

У нас акция: «Январская распродажа»  
Уважаемые жители и гости Хайбуллинского района!!!  
Приглашаем Вас в магазин "Эльдорадо"!!!  
Скидки: при покупке товара до 20%, при покупке СВЧ-печей - в подарок посуду!  
Новое поступление товара: ноутбуки, ЖК-мониторы, MP3-плееры, принтеры, термопоты и многое другое.  
Мы ждем Вас по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 6, ТЯ "Бикбау".

Коллектив землеустроительной службы района выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю безвременной смерти бывшего директора МУСП "Матраевский" Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяют горечь и боль утраты.

Совет ПО "Акъяр" выражает искреннее и глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти бывшего директора МУСП "Матраевский" Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяет горечь и боль утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Абдульменову Райсе Зиевне, детям, Рахматуллиним Зайнагалю, Гафуру, Айрату, Зайнетдину, Билалу, Закие, Сагиде, Сайде, всем родным и близким по поводу безвременной кончины мужа, отца, брата Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
Юлбарисовы (г.Уфа), Рахматуллины (г.Сибай).

ООО "Акъярмолоко" выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ №2 с.Акъяр выражает глубокое соболезнование Абдульменову Райсе Зиевне по поводу смерти мужа Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование всем родным и близким, святым, сестре, Абдульменову Райсе Зиевне, Рахматуллиним по поводу безвременной кончины сына, брата, мужа, отца, зятя Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.  
Родственники: Аликбаевы, Гирфановы, Сынбулатовы. с.с.Бурибай, Т-Узяк, Акъяр, Яковлевка, г.г.Уфа, Радужный.

## Память о нем жива

Это было весной 2006 года. Только что завершились посевные работы на полях. По приглашению директора МУСП «Матраевский» Зайнуллы Гайзулловича Халилова я побывал в Центральном отделении этого предприятия, встретился со многими работниками и жителями села Уфимский. Уезжал я оттуда ослепленный, увиденное и услышанное вселило надежду на хорошую жизнь тружеников земли. В данном сельскохозяйственном предприятии благодаря заботам руководителя, специалистов и работников, был сохранен престиж передового совхоза района. В этом, конечно же, была огромная заслуга директора Зайнуллы Халилова, который сумел сплотить коллектив вокруг себя, настроить его на успешную работу.  
И вот теперь нет среди нас замечательного человека, прекрасного руководителя З.Г.Халилова - смерть забрала его из наших рядов преждевременно, ведь ему не было и 60 лет... Выражаю искреннее соболезнование его супруге, семье, всем родственникам и соратникам, разделяю горечь невосполнимой утраты. Крепитесь.  
М. Мухаметов, пенсионер МВД.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование нашему классному руководителю Абдульменову Райсе Зиевне, родным и близким в связи со смертью мужа Халилова Зайнуллы Гайзулловича и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.  
Выпускники 1985 года АСШ№2.

Директор-редактор А.К.Мустафина  
УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).  
Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, секретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.  
Позиции редакции и автора могут не совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 4082. Заказ №99.  
Время подписания в печать — 17.00 час.  
Подписано в печать — 15.00 час.  
Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лич. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41.  
E-mail: HaiB\_vestnik@ufamts.ru  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".